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Zpravodaj
obce Chlebičov

březen 2021

Vážení a milí spoluobčané,

poprvé v  letošním roce Vás prostřednictvím zpravodaje 
srdečně zdravím!

I  když doba nepřála setkávání a  společenský život ustrnul, 
počasí k  nám naopak bylo velmi milostivé  – dalo dětem 
o jarních prázdninách hromady sněhu k zimním radovánkám. 
Mrzlo, až praštilo, a  tak se dalo pár dnů také bruslit v Lipju. 
Konec února zase přinesl hřejivé sluneční paprsky a teplotní 
rekordy. Bylo jasné, že se zima ještě ozve, ale stejně to stálo 
za to! Všechno hned vypadalo nadějněji, sluníčko přineslo 
příliv nové energie a  síly. Tu my všichni velice potřebujeme, 
abychom těžké období zvládli.

Mimochodem, moc děkuji za slova chvály pro naše obec-
ní zaměstnance za odklízení sněhu  – často jste nám říkali, 
že tak uklizená obec, jako je Chlebičov, v okolí není… a já jsem 
jim poděkování velmi ráda předávala! Rovněž děkuji panu 
Levákovi za pomoc.

Ani na začátku března nevíme, kdy skončí veškeré restrik-
ce a  omezení, jistě ale víme, že „každá trampota má svou 
mez“. Když se ohlédnu zpátky do minulosti, ozve se ve mně 
opět nepoučitelný optimista – naši předkové zažili tolik zlé-
ho a  nevzdali se, vyhrnuli rukávy a  těžké časy překonali. 
I  my můžeme přispět k  tomu, abychom konečně dospěli 
ke zlepšení situace. Už od spuštění celostátní registrace 
k  očkování na obecním úřadě pomáháme našim občanům 
zaevidovat se do systému – pokud budete chtít, zavolejte, rádi 
pro Vás registraci zařídíme.

A prosím, buďme zodpovědní a berme ohledy na ostatní, ne-
jen na rizikové starší občany, ale také na děti, které už po-
třebují školky a  školy, i  zdravotníky, kteří odvedli a  odvádějí 
sisyfovskou práci. Dodržujme platná nařízení, vždyť tady jde 
o to nejcennější – o zdraví.

Opatrujte se, přeji Vám poklidné Velikonoce, krásné jarní dny, 
mnoho elánu a zdraví! �
� Zuzana Kašná
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NA 21. ZASEDÁNÍ DNE 9. 12. 2020 SCHVÁLILO ZASTUPI-
TELSTVO NÁSLEDUJÍCÍ BODY:
•	 Zrušení Sociálního fondu  – zásady poskytování sociál-

ních výhod  – k  31.  12.  2020, zároveň schválilo Směrnici 
č. 1/2020 (zásady sociálních výhod) a příspěvky starostce 
obce s účinností od 1. 1. 2021.

•	 Rozpočet obce Chlebičov na rok 2021 po změnách.
•	 Střednědobý výhled rozpočtu obce na období 2022–2025.
•	 Alokaci finančních prostředků do Fondu obnovy ČOV a ka-

nalizace (do fondu bylo převedeno 9 mil. Kč).
•	 Pověření starostky obce provést rozpočtové opatření č. 10. 
•	 Dodatek č.  2 ke Smlouvě o  zajištění služeb pro Českou 

poštu týkající se prodeje elektronických dálničních známek.
•	 Veřejnoprávní smlouvy na návratné finanční výpomoci 

s úspěšnými uchazeči o kotlíkovou dotaci (kotlíkové půjč-
ky).

•	 Přílohu č. 2 k Obecně závazné vyhlášce č. 4/2019 o míst-
ním poplatku za systém nakládání s odpady.

•	 Revokaci usnesení č. 232/15 – Smlouvu o pronájmu ne-
movitého majetku – zemědělská stavba parc. č. 483/7.

•	 Směnnou smlouvu na směnu pozemku parc. č. 483/7, za-
stavěná plocha a nádvoří, včetně stavby bez č. p. vlastníka 
obce Chlebičov, za skladový kontejner ze svařované oce-
lové konstrukce vlastníka Aleše Königa, a  to s doplatkem 
dle znaleckého posudku.

•	 Trojstrannou dohodu mezi obcí Chlebičov, Kateřinskou 
zemědělskou a  Alešem Königem  – úprava vztahů mezi 
stranami v  souvislosti s  pozemky parc. č.  483/28 a  482  
v k. ú. Chlebičov.

•	 Záměr pronajmout movitý majetek ve vlastnictví obce 
Chlebičov, skladový kontejner ze svařované ocelové kon-
strukce.

•	 Projekt výsadby stromů v  parku a  na ulici Hlavní v  obci 
Chlebičov.

•	 Podání žádosti o dotaci na akci Rekonstrukce místních ko-
munikací v obci Chlebičov do dotačního titulu Ministerstva 
pro místní rozvoj ČR.

•	 Příkazní smlouvu s firmou jk grant v rámci projektu Rekon-
strukce místních komunikací v obci Chlebičov ve výši max.  
24  000 Kč bez DPH.

•	 Žádosti o dary. Zastupitelstvo schválilo příspěvky pro ná-
sledující organizace: Vila Vančurova, Záchranná stanice 
Bartošovice, Zámek Dolní Životice.

•	 Zamítnutí žádosti o dary pro Centrum pro zdravotně posti-
žené Moravskoslezského kraje a Český červený kříž.

•	 Cenový návrh Marius Pedersen pro rok 2021 a  dodatek 
ke smlouvě.

•	 Poskytnutí mimořádných odměn členkám a členům ZO. 

Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí:
•	 Opatření proti koronaviru – aktuální pravidla, stav.
•	 Stav hospodaření obce Chlebičov.
•	 Kalkulaci nákladů na zajištění odvádění odpadních vod 

pro rok 2021.
•	 Vyplacení odměn pro jednotku SDH.
•	 Žádost Charity Opava o spolupráci při Tříkrálové sbírce.
•	 Rozpočet základní školy na rok 2021 a střednědobý výhled 

rozpočtu na období 2022–2023.
•	 Žádost Jesenické pobočky KCHK na pořádání výstavy kní-

račů v areálu Lipjo v září 2021.
•	 Poděkování Diakonie Broumov za finanční příspěvek.

NA 22. ZASEDÁNÍ DNE 25. 1. 2021 SCHVÁLILO ZASTUPI-
TELSTVO NÁSLEDUJÍCÍ BODY:
•	 Rozpočtové opatření č. 1 rozpočtu obce na rok 2021.
•	 Dohodu o  provedení práce na rok 2021 se zastupiteli 

K. Stanjurou a A. Gibesem.
•	 Výsledky výběrového řízení na technický dozor investora 

a  koordinátora BOZP pro rekonstrukci budovy na hřišti 
a uzavření smlouvy s vítězným uchazečem Ing. Danielem 
Halfarem za cenu 149  000 Kč.

•	 Výsledky výběrového řízení na opravu kanalizace na ul. 
Boženy Němcové a  uzavření smlouvy s  vítěznou firmou 
JANKOSTAV za 8  431  039,22 Kč bez DPH.

•	 Přísedícího okresního soudu v  Opavě na období 2021–
2025.

•	 Žádost o  pronájem části pozemku ve vlastnictví obce 
Chlebičov (parc. č. 487/31).

•	 Záměr obce pronajmout část pozemku ve vlastnictví obce 
Chlebičov: pozemek parc. č. 487/31, orná půda, o  rozloze 
cca 285 m2 (15 m x 19 m).

•	 Přijetí daru  – drobné sakrální stavby, a to „U  Czerného“ 
a darovací smlouvu s panem Jiřím Czerným.

•	 Podání žádosti o dotaci na obnovu kříže „U Czerného“.

Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí:
•	 Opatření proti koronaviru – aktuální pravidla, stav.
•	 Stav hospodaření obce.
•	 Podání žádosti o dotaci na rozhlasy („varovné systémy“).
•	 Podání žádosti u Moravskoslezského kraje na elektroinsta-

laci při rekonstrukci budovy na hřišti.
•	 Novou žádost stacionáře Stonožka o  finanční příspěvek 

na rehabilitační centrum na Jesenicku.
•	 Přijetí žádosti o  dotaci na výsadbu stromů v  parku 

a na ulici Hlavní.
•	 Nabídku firmy AGPOL  – studie proveditelnosti zachycení 

povrchových vod v k. ú. Chlebičov.
•	 Projekt na vybudování sadu u Luzarského kopce.

Stručně z jednání zastupitelstva obce

informace z obce
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Letos, hned po Novém roce, začala oprava stávající budovy 
SK Viktorie Chlebičov, která prochází celkovou rekonstrukcí včet-
ně nové střechy a zateplení.

V lednu se začalo s demolicemi a odstraněním podhledu v baru 
a  extrovce, demontážemi starých rozvodů a  bouráním starých 
toalet v přízemí, bouráním podlah v 2. NP.

V  únoru se pokračovalo s  montážemi nových rozvodů elektro 
a  topením v kabinách, s opravami omítek stěn kabin a výmě-
nou oken v celém objektu. Začátkem března montujeme a be-
tonujeme strop nad budoucí nástavbou pro rozhodčí v  místě 
nad stávajícími toaletami v  přízemí, montujeme nové rozvody 
topení v baru a extrovce a opravujeme omítky po nových rozvo-
dech elektřiny.

Každý týden jsou pravidelné kontrolní dny, kde se řeší nastalé 
problémy z předchozích týdnů. Rekonstrukce probíhá podle plá-
nu, hotovo by mělo být v polovině července 2021.

� Tomáš Levák, stavbyvedoucí, člen stavební komise

Vážení a milí spoluobčané,
s novým rokem přicházejí také nové projekty. V případě rekon-
strukce budovy na hřišti to platí doslova – vítěz výběrového říze-
ní, firma Slezské stavby Opava, totiž zahájila práce hned v první 
pracovní den letošního roku. O  tom, jak práce probíhají, infor-
muje v následujícím článku stavbyvedoucí Tomáš Levák. Dotace 
na rekonstrukci nám byla přidělena z OPŽP (Operační program 
Životní prostředí), zároveň je akce tzv. cílem 2 v kotlíkových půjč-
kách, žádáme ale ještě o další příspěvky, a to u Národní sportovní 
agentury a také na MSK.

Dalším velkým úkolem je projekt opravy kanalizace na uli-
ci Boženy Němcové. V  zastupitelstvu bylo navíc odsouhlase-
no, že po výměně kanalizačního potrubí opravíme nejen asfalt 
nad výkopem, ale celý povrch komunikace. Kompletní pro-
jekt vyjde na 8  431  039,22 Kč bez DPH, o příspěvek na opra-

vu komunikace ve formě dotace jsme požádali Ministerstvo 
pro místní rozvoj ČR. Zahájení projektu je naplánováno na jaro 
2021, a  tak už nyní prosím naše občany bydlící na této ulici 
o shovívavost a velkou trpělivost – oprav je opravdu třeba!

V  nejbližší době začne také výsadba stromků do ostrůvků 
na ulici Hlavní a  také doplnění několika stromů do parku. 
Na akci s  názvem „Chlebičov – výsadba stromů“ jsme získali 
100% dotaci ze Státního fondu životního prostředí ČR. Další pro-
jekt, který se týká zeleně, je vybudování dvou sadů na loukách  
u Luzarského kopce. Také zde žádáme o dotaci. Stromy budou 
kvést a  poskytovat potravu pro včely, čmeláky a  další hmyz. 
Ten se pak stane potravou pro ptáky. Během let tyto stromy vy-
produkují ovoce, které si budeme moct společně utrhnout, sníst, 
zavařit anebo třeba vypálit... Už se těším!
� Zuzana Kašná

Rekonstrukce budovy na hřišti

Aktuálně z dění v obci

Žadatelem nebo žadateli mohou být pouze majitelé obytných 
domů nebo bytových jednotek, které se nachází v  území obce 
Chlebičov. V případě, že vlastníky obytného domu nebo bytové 
jednotky jsou oba manželé, podávají žádost o  poskytnutí NFV 
z  FRB obce oba manželé společně na jedné žádosti. Základní 
informace k půjčce z fondu rozvoje bydlení:
•	 Žádost není omezená stářím objektu.
•	 K zajištění návratné finanční výpomoci žadatel dává souhlas 

k inkasním platbám z účtu žadatele.
•	 Půjčky jsou ve výši do 100  000 Kč.
•	 Ručitel doloží Čestné prohlášení ručitele o převzetí závazku.

Celkový objem finančních prostředků na poskytnutí NFV z FRB 
obce Chlebičov pro rok 2021 byl stanoven na 854  000 Kč.

Všichni doufáme, že této možnosti využijete a co nejvíce z Vás si 
požádá o přidělení NFV z FRB pro rok 2021. Žádosti o poskytnutí 
NFV z  FRB můžete podávat na předepsaném formuláři osob-
ně na sekretariátu Obecního úřadu v  Chlebičově, a  to v  době 
do 30.  3.  2021. Bližší informace, včetně všech formulářů, na-
leznete k nahlédnutí na úřední desce obce Chlebičov, dále pak 
k nahlédnutí a případnému tisku v sekci účelové dotace z FRB 
na webových stránkách www.chlebicov.cz.

V případě dotazů Vám podrobnosti sdělí pracovnice OÚ.

S pozdravem

� Ing. Jiří Stiborský, předseda stavební komise a FRB

Poskytnutí bezúročných půjček z FRB obce Chlebičov pro rok 2021
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Ohlédnutí za rokem 2020

Statistiky za rok 2020

Průměrný věknejčastější příjmení 167  psů

17  dětí
10 dívek a 7 chlapců

14  občanů 16  obyvatel 26  obyvatel

zemřelonarodilo odstěhovalo přistěhovalo

569 
mužů

627 
žen

Rok 2020 byl naprosto výjimečný a pro všechny velmi náročný, 
něco dobrého však přece přinesl: lidskou solidaritu, štědrost, po-
moc jeden druhému. Mnohému nás také naučil. To, co jsme brali 
za samozřejmé, jako je setkávání s přáteli nebo svoboda pohybu, 
je najednou tak vzácné…

V obci se i přes složitou situaci podařila realizace mnoha projek-
tů – opravili jsme kanalizaci na dolním úseku ulice Hlavní, vybu-
dovali novou vodní nádrž, zrekonstruovali malé hřiště s umělým 
povrchem i kříže na ulici Hlavní. Zrealizovali jsme výsadbu no-
vého biokoridoru za ulicí Vrchní, založili louky kolem Luzarské-
ho kopce. Malou rekonstrukcí prošla i  naše kaplička. Věnovali 
jsme se údržbě veřejných prostranství, opravili zastávku nahoře. 
V parku jsme instalovali nové fitness prvky i budku jako zázemí 

pro časomíru pro hasičské soutěže. Nahoře na hřišti vyrostla 
tribuna, na dětském hřišti zase přibyla trampolína. Opravujeme 
nevyhovující dopravní značení v  obci a  také komunikace jako 
ty pod zemědělským družstvem i směrem na Arnoštov. Doufám, 
že se bude dařit i při realizaci nových projektů nejen v letošním 
roce.

Do řad chlebičovských občanů jsme v roce 2020 přivítali 17 dětí, 
navždy jsme se rozloučili se  14 našimi občany, odstěhovalo se  
16 obyvatel a přistěhovalo 26. Celkový počet obyvatel k 31. 12. 
byl 1  196 osob.

Dovolte ještě jednou poděkovat za vše dobré, Vám všem, kte-
ří jste pomáhali a  jakkoliv se podílíte na dění v  obci. Děkuji! 

� Zuzana Kašná

1196 občanů

1.
2. 3.

Sedláček/ová
30x

Novák/ová
25x König/ová

23x 40,15
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Vážení a milí občané Chlebičova! 

Letošní Tříkrálová sbírka se od těch předchozích zásadně lišila. Velice 
si vážíme všech, kteří nám pomohli tuto mimořádnou sbírku ve Vaší 

obci uspořádat. Děkujeme také všem dárcům, kteří přispěli do 
pokladniček nebo poslali peníze na tříkrálový účet. S vděčností za 

každý dar Vám můžeme sdělit, že se 

ve Vaší obci vybralo 49 000 Kč. 

Peníze z letošní sbírky, která na Opavsku dosáhla úctyhodných 
1 637 235 Kč, (což jsou dvě třetiny loňské částky), budou opět sloužit 
seniorům a vážně nemocným pacientům, kterým naše terénní služby 

pomáhají v domácím prostředí, a pomohou nám s přestavbou sociálně 
terapeutické dílny Radost, která slouží lidem s mentálním postižením 

a lidem s chronickým duševním onemocněním. 

 

Děkujeme Vám, že i v těchto složitých časech myslíte na druhé. 
Chtěl bych Vám z celého srdce poděkovat nejen za Charitu Opava, ale 

především za ty, jimž Vaše štědré dary pomůžou. 

 

 
Jan Hanuš, ředitel Charity Opava 

 

P.S. Až do konce dubna je možné zúčastnit se sbírky online přispěním 
na tříkrálový účet 66008822/0800, VS pro Charitu Opava 77708012.

Slovo pana faráře

Letošní Tříkrálová sbírka proběhla opravdu netradičně – v so-
botu 2. a  v  neděli 3.  ledna přímo v naší  kapličce, kde byla 
vystavena pokladnička, do které mohli lidé přinášet své dary 
pro potřebné. Další možností bylo zaslat finanční obnos na účet 
Charity Opava.

Také letos chlebičovští nadchli svou štědrostí, do kasiček se 
totiž vybralo neuvěřitelných 49  000 Kč.

Dovolte poděkovat všem dárcům, našim občanům, za štědré 
dary, které tentokrát k pokladničkám museli i donést, ale také 

koledníkům, kteří se podíleli na organizaci sbírky a  kteří se 
v kapličce u pokladniček střídali – Jiřině Migotové, Petře Fabiá-
nové, Daniele Šimečkové a Františku Seifriedovi.

Srdečné díky!
� Zuzana Kašná

Vážení spoluobčané, 
vstoupili jsme do liturgické doby, kterou nazýváme dobou po-
stní – připravuje nás na slavení Velikonoc, jež jsou srdcem 
a středem celého liturgického roku. 

Možná máme pokušení se do půstu vůbec nepouštět. Mnozí 
si řeknou: stejně je tolik restrikcí, zákazů, téměř deprese a já 
si mám ještě něco odříct? 

V Písmu svatém najdeme text, který nás k danému rozhod-
nutí povzbuzuje  – Ježíš jim řekl: „Můj pokrm je, abych konal 
vůli toho, který mě poslal, a abych dokonal dílo.“ (Jan 4,34). 
Z textu vyplývá, že právě ponoření se do Božích věcí v nás 
probouzí velkou sílu a dává nám nadpřirozenou lehkost ži-
vota. Je nutné zdůraznit, že i s tímto vědomím a vnitřní silou 
nejsme imunní vůči těžkostem, obtížím, nemocem apod. 

Postní doba nás také vyzývá k obrácení. Tento lidský úkon 
obsahuje pokorný vstup do Ježíšovy školy a vnímání Jeho 
slov. „Kdo chce jít za mnou, ať zapře sám sebe, vezme svůj kříž 
a následuje mě.“ (Mk 8,34). Církev opakuje s pedagogickou 
moudrostí, že obrácení je především Boží milost, dar, který 
otevírá srdce pro nekonečnou dobrotu Boha. Obrátit se tedy 
znamená nechat se uchvátit Ježíšem (srov. Flp 3,12) a s Ním 
se „vrátit“ k Otci. 

Za těchto předpokladů můžeme opravdově prožít svátky 
velikonoční v plné vnitřní radosti i přes všechna omezení 
a těžkosti. 

Přeji Vám Boží požehnání, hodně trpělivosti a pevné zdraví. 

� P. ThLic. Radovan Hradil, Th.D.  

Tříkrálová sbírka
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informace z obce

V nadcházejícím sčítání lidu, které začíná 27. března, se zjišťuje 
o polovinu méně údajů než před deseti lety. Statistici maximálně 
využili existující data z registrů a ptají se pouze na to, co není možné 
zjistit jinak. Už se tak například vůbec nebudou vyplňovat formuláře 
za domy, nebudou se zjišťovat majetkové poměry ani zdravotní stav.  
Sčítací formulář pro domácnost se skládá ze dvou částí: z části 
s údaji o bydlení a složení domácnosti a z části za jednotlivé osoby. 
Formulář pro fyzické osoby obsahuje nejprve otázky na místo ob-
vyklého pobytu, což mnohdy nemusí být trvalé bydliště. Zjišťuje se 
nejen to k datu sčítání, ale také rok před sčítáním a v době narození. 
„To je důležité pro zjišťování migračních trendů. Tedy odkud a kam se 
lidé stěhují, zda do větších měst přicházejí jen obyvatelé z okolních 
obcí, nebo i ze vzdálenějších lokalit, zda se na venkov vracejí ti, kdo 
se tam narodili, nebo život na vesnici přitahuje spíše lidi narozené 
ve městech,“ říká Marek Rojíček, předseda Českého statistického 
úřadu. 

Další sada otázek směřuje k ekonomickým aktivitám a zaměstnání. 
Tyto informace spolu s údaji o vzdělání a věku poskytují podrobněj-
ší pohled na složení obyvatelstva v různých lokalitách a regionech 
a jsou využívány např. jako podklad při plánování a realizaci progra-
mů na podporu zaměstnanosti, vzdělávání, nebo naopak pro pre-
venci nežádoucích jevů. 

Pro organizaci a plánování veřejné dopravy a dopravní infrastruk-
tury jsou pak zásadní údaje o dojíždění do práce či do školy. Sčítací 
formulář zjišťuje, kam a jak často lidé do práce či do školy cestují 
a jaké k tomu využívají dopravní prostředky. Ženy ve věku 15 a více 
let v rámci sčítání rovněž vyplňují, kolik se jim narodilo dětí. 

Součástí sčítacího formuláře jsou i nepovinné otázky na národnost 
a náboženskou víru. Pokud nechtějí, nemusejí na ně lidé odpovídat, 
ale doporučujeme odpovědi pravdivě uvést. Pro církve a národnost-
ní menšiny jsou totiž údaje o počtech jejich příslušníků velmi důležité 
a sčítání je jedinou možností, jak je zjistit. Znalosti o zastoupení růz-
ných národností či náboženských skupin ve městech či regionech 
pomáhají při organizování aktivit zaměřených na tyto cílové skupiny 
a jsou rovněž důležitým argumentem při vypisování a rozdělování 
grantů či jiných forem podpory kulturních tradic a soužití minorit 
ve společnosti.

Do formuláře o bydlení lidé zaznamenají způsob svého bydlení 
(např. byt v domě, rekreačním objektu, mobilním obydlí), zda bydlí 
ve vlastním či v nájmu a základní parametry bytu, tedy podlaho-
vou plochu, počet místností a polohu bytu v domě. Následují otázky 
na připojení na plyn a vodovod a na způsob vytápění a používané 
palivo. Poslední oddíl v této části formuláře pak zjišťuje počet osob 
v domácnosti a vztahy mezi nimi (např. otec, matka, děti, babička…). 
Vyplnění sčítacích formulářů není nijak složité, zvládne ho oprav-
du každý. „Čas, který strávíte vyplněním sčítacího formuláře, závisí 
na počtu osob v domácnosti a na znalosti všech potřebných údajů. 
Průměrně trvá vyplnění společné části sčítacího formuláře za byt 
a domácnost 10 minut a druhé části 5 minut za jednu osobu,“ dodá-
vá Marek Rojíček. Vyplnění online formuláře je rychlejší díky široké 
nápovědě a automatickému zobrazení otázek na základě vyplně-
ných údajů. 

Sčítání lidu, domů a bytů se koná jednou za deset let. Jeho cílem 
je získání přesných a aktuálních dat, která slouží k efektivnějšímu 
plánování mnoha aspektů veřejného života. Sčítání 2021 je primár-
ně připravováno jako online, vůbec poprvé v naší historii. Lidé se bu-
dou moci sečíst jednoduše a bezpečně přes internet na webu www.
scitani.cz. Zákonnou povinnost tak lidé mohou snadno splnit z do-
mova bez nutnosti kontaktu se sčítacím komisařem nebo návště-
vy kontaktního místa sčítání.
� (zdroj: www.czso.cz)

Jak se sečíst
Sečíst se lze zcela bezkontaktně prostřednictvím interne-
tu, nebo pomocí listinného formuláře. Bezpečně, jednoduše 
a bez kontaktu se sčítacím komisařem se můžete sečíst on-
line od 27. 3. do 9. 4., a to na webu www.scitani.cz nebo pomocí 
mobilní aplikace. Jde to odkudkoliv. Sečíst můžete nejen sebe, 
ale také celou rodinu.

Pokud se nesečtete online, musíte od 17. 4 do 11. 5. vyplnit 
listinný sčítací formulář. Získáte ho spolu s odpovědní obál-
kou od sčítacího komisaře nebo na kontaktních místech sčí-
tání. Vyplněný formulář v obálce odevzdáte na poště nebo 
vhodíte do poštovní schránky.
� (zdroj: www.scitani.cz) 

Sčítání lidu
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Vážení spoluobčané,
dovolte mi, abych Vás informoval o změnách v oblasti nakládání 
s  odpady v  ČR. Od 1.  1.  2021 vstupuje v  platnost nový zákon 
o  odpadech a  tři další související zákony. Jednou z  největších 
změn, které zákon přináší, je posunutí konce skládkování využi-
telného odpadu o 6 let, tedy z roku 2024 na rok 2030. Přijetím 
nového zákona se navyšují obcím náklady spojené s uložením 
směsného komunálního odpadu na skládkách ( je však mož-
né dosahovat výjimky – třídicí slevy na poplatku), ale zároveň 
dochází ke snížení poplatku za uložení nebezpečného odpadu 
na skládkách. Již od 1. 1. 2021 dochází k omezení typu odpadů, 
který může být na skládky přijímán. Zákon výrazně mění způ-
sob výpočtu, účtování a vykazování poplatku za ukládání odpadů 
na skládku provozovatelem skládky.

K významným změnám dochází také v oblasti distribuce výnosů 
z vybraných poplatků mezi Státním fondem životního prostředí 
a obcemi. Nová odpadová legislativa výrazně zpřísní nakládání 
s odpady, přičemž základní myšlenkou je odpady více recyklo-
vat nebo energeticky využívat a  méně skládkovat. Obec bude 
mít povinnost zajistit, aby oddělené soustřeďované recyklova-
telné složky komunálního odpadu tvořily v  letech 2025–2029 
alespoň 60 %, dále 2030–2034 65 % a po roce 2035 ales-
poň 70 % z celkového množství komunálních odpadů, kterých 
bude obec v daném roce původcem. Podle dat z roku 2019 se 
to v ČR dařilo pouze ze 41 %. Je třeba si uvědomit, že recyklace 
nebude zadarmo, takže se můžeme připravit na zdražování. Po-
stupně se budou navyšovat poplatky za skládkování odpadu, a to 
ze současných 500 Kč za tunu uloženého komunálního odpadu 
na 800 Kč v roce 2021, 1  000 Kč v roce 2023, na 1  500 Kč v roce 
2025 a v roce 2029 až na 1  850 Kč. Na třídicí slevu dosáhnou 
všechny obce a bude pouze na nich, jak dlouho tuto slevu bu-

dou v daném roce čerpat. Třídicí sleva bude vztažena k množství 
odpadů uložených na skládky za rok a  obyvatele. Množství se 
bude sledovat v kg na obyvatele, přičemž toto množství se bude 
každoročně snižovat od 200 kg na občana v roce 2021 postupně 
až na 120 kg na občana v roce 2029.

Pro představu uvádím, že občané naší obce (1  169 občanů) vy-
produkovali za rok 2020 celkem 406,9 t/348,07 kg na osobu, 
což je určitě hodně.

Směsný komunální odpad (popelnice) 342,64 t/293,10 kg 
na osobu.

Objemný odpad 64,26 t/54,97 kg na osobu.

Pro srovnání v  okolních vesnicích, např.  v  Oldřišově měli 
za loňský rok 285,22 kg/osobu, ve Velkých Hošticích dokonce 
jen 202,02 kg/osobu.

Pro rok 2021 se bude kalkulovat s množstvím odpadu ve výši 
200 kg na obyvatele, takže jsme nad limitem více o  148,07 kg 
na osobu za rok.

Podle zákona se na toto množství (200 kg/osobu) bude vzta-
hovat třídicí sleva a poplatek 500 Kč/t a bude obci fakturován 
do výše tohoto množství. Pokud bude množství vyšší, bude už obci 
fakturováno 800 Kč/t. Vzhledem k výše uvedeným informacím 
bude žádoucí zvyšovat úroveň třídění komunálního odpadu v naší 
obci, aby se snižovalo množství komunálu v černých popelnicích. 
Je důležité hlavně nevhazovat mezi komunální odpad zbyteč-
ně trávu, větve, papír, které se třídí v areálu ZD. Pro sklo, plasty 
či elektro máme zvlášť určené kontejnery. Pokud někdo v  po-
pelnici vyváží dokonce i stavební odpady, ty pak značně navyšují 
váhu komunálního odpadu za rok.

Děkuji všem za spolupráci a vstřícnost.
� Kamil Stanjura

Od narození žiji v této obci Chlebičov. Proto mi není lhostejné, jak 
obec vypadá. Můžu konstatovat, že se za mnohé obyvatele sty-
dím. Proč? Jsou to majitelé psů, kteří s nimi chodí na procházky, 
ale někteří jedinci zapomínají, že když pes vykoná svou potřebu, 
měli by exkrementy uklidit. Raději dělají mrtvé brouky, nebo si 
myslí, že ve sněhu nebo ve tmě se to ztratí. Ten sníh však roztaje 
a přes den je světlo a vše je vidět. Také s naším psem chodíme 
na procházky, ale nikdy by nás nenapadlo po něm neuklidit.

I  když máme chodit po chodnících, pokud nám to dovolí za-
parkovaná auta neukázněných řidičů, večer raději jdu po silnici, 
abych náhodou ve tmě do něčeho nešlápla. Nezávidím rodičům 
na procházkách s malými dětmi, které musí hlídat, ať nevběhnou 
do vozovky, nebo nešlápnou do psích exkrementů.

Prosím vás, buďme všichni k sobě ohleduplní, řidiči neparkujte 
na chodnících a majitelé psů po svých miláčcích uklízejte. Proto-
že díky několika nezodpovědným lidem se to negativní vztahuje 
na ostatní slušné pejskaře.

Věřím, že v Chlebičově žijí slušní a inteligentní lidé, kterým není 
lhostejné, v jakém prostředí bydlí. Až budu příště provázet svou 
návštěvu po Chlebičově, abych mohla být pyšná, v  jaké pěkné 
obci bydlím, a ne se za některé věci stydět.

Je to obec nás všech, kteří v ní bydlíme a žijeme.

Děkuji.
� Margit Ihnová

Výzva občanům – psí exkrementy 

Změny v oblasti nakládání s odpady
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Už od útlého dětství nás paní učitelka Jana Borunská v mateřské škol-
ce vyučovala angličtinu, a to vždy tím nejpřirozenějším způsobem, tedy 
při hře. Myslím si, že také naše chlebičovská škola mi položila dobré 
základy gramatiky i komunikace v cizím jazyce.

Olympiáda, ve které si soutěžící mohli otestovat znalosti anglického ja-
zyka, měla dvě části – písemnou a ústní. Na vyplnění testu o sedmde-
sáti otázkách jsme měli 25 minut. Jednalo se o doplnění textu do vět, 
které společně tvořily ucelený příběh. Už v prvních minutách jsem cítil 
napětí a obával se silné konkurence. Soutěž pokračovala ústní zkouš-
kou. Nejdříve jsem si vylosoval jedno z pestrých konverzačních témat. 
Hovořil jsem o svém domově a pokoji. Porota mi položila i několik do-
plňujících otázek.

Velice mi pomohlo, že v mé současné škole ZŠ Ilji Hurníka v Opavě 
je výuce angličtiny věnována maximální pozornost. Kromě standard-
ní výuky zde probíhají i pravidelné lekce s rodilým mluvčím. Jsem rád, 
že jsem měl možnost tyto zkušenosti úspěšně proměnit v první místo. 

Zastávám názor, že díky tomuto jazyku můžeme získat nejen lepší pra-
covní pozice, ale také navázat přátelství po celém světě.

Okresní anglická olympiáda pro mě byla příjemnou zkušeností a už se 
těším na další výzvy, které mi život přinese!
� Adam Kovalčík
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Začátkem února jsme vyhlásili soutěž – potřebovali jsme, aby Žofka, 
nová kamarádka a průvodkyně příštích chlebičovských akcí pro děti, 
dostala tvář. A tak jsme vyzvali děti, aby daly průchod fantazii a nakres-
lily Žofku. Obrázků se sešlo mnoho (a jak krásných!). Děkujeme všem 
dětem, které se zapojily. Plně si zasloužily malou sladkou odměnu, 
ze které snad měly radost.

Do užšího výběru postoupilo 5 obrázků (namalovali je: Alžběta Borun-
ská, Elen Baránková, Alice Borsutzká, Theodor Dostál a Lukáš König) 
a  z  nich hlasováním na sociálních sítích vyšla vítězná růžová žirafa 
od Aličky Borsutzké. „Nechala jsem se inspirovat pohádkou Toy Story. 
Jeden panáček tam má namísto krku pružinu. Mamka mi poradila, ať 
Žofku vybarvím, jak chci. A proč žirafa? Byl to prostě nápad…“ komen-
tuje svůj výtvor Alička.

Moc gratulujeme vítězce i ostatním malířům – jste skvělí! S růžovým 
maskotem Žofkou se teď budete setkávat při nových dětských aktivi-
tách. Určitě je na co se těšit!

� Veronika Königová, předsedkyně kulturní komise

Že jsou u nás v Chlebičově šikovné 
děti, to víme. Pravidelně o nich píše-
me. Tentokrát bychom rádi pogratulo-
vali Adamu Kovalčíkovi, který zvítězil 
v okresním kole olympiády v anglic-
kém jazyce  a který svou účast popisuje 
v následujícím textu. Přejeme mnoho 
dalších úspěchů a radostipři zdolávání 
nových překážek a výzev!

� Zuzana Kašná

ŽOFKA – našli jsme maskota pro chlebičovské dětské akce!

Mladý olympionik

informace z obce

Vydejte se napříč
Chlebičovem.

Nachystáno je pět
stanovišť. Každé

stanoviště je
označeno Žofkou,

která čeká na děti,
aby jim zadala úkol.

První naučná
stezka je
před námi!

Úkolem je posbírat slova
na stanovištích. Ze

získaných slov vytvořit
krátký vtipný příběh. Ten

odevzdat na obecním
úřadě. Za odevzdaný
příběh čeká sladké

překvapení :) 

S sebou: papír,
tužku a dobrou

náladu!
 Soutěž trvá

do 31. března.
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Z činnosti MS Angelika

Zahrádkáři

spolky

Na koci roku 2020 proběhly v  našem spolku za dodržení 
epidemiologických opatření dva malé hony. Malému počtu 
účastníků odpovídal i úlovek. Na obou honech se dohromady 
ulovilo 8 zajíců a 12 bažantů.

Od září jsme pravidelně zvěř přikrmovali nakoupeným krmi-
vem. V době, kdy v našem kraji ležela sněhová pokrývka, jsme 
přikrmování zintenzivnili. Nízký odlov a  přikrmování se příz-
nivě odrazilo při sčítání zvěře, které jsme povinni každý rok 
provádět. Letos proběhlo sčítání 27.  února a  byl napočítán 
rekordní počet zajíců za posledních cca  5  let. Celkem 152 
kusů zajíců.

Hned následující den jsme provedli instalaci dvou hnízd-
ních budek pro kachny divoké na novém rybníku. Kachny se 
v okolí objevovaly už loni na jaře a  letos přiletěly taky. Snad 
se jim podaří úspěšně zahnízdit a vychovat mladé. Po doho-
dě s obecním úřadem plánujeme do rybníku vypustit malou 
osádku ryb.

Vzhledem k sílící epidemii nelze dopředu plánovat myslivec-
ký den, ale pokud to bude jen trochu možné, myslivecký den 
uspořádáme a budeme se těšit na Vaši návštěvu.

Myslivosti zdar!
� Martin Hanke

Zahrádkáři, 

vítám Vás v  novém roce a  přináším přehled našich aktivit 
v roce 2021:
•	 7. 8. Zahrádkářský večer.
•	 18. 9. Vinobraní.
•	 26. 9. Výstava ovoce a zeleniny.

V případě jakýchkoliv změn Vás budeme předem informovat. 

Dne 15. 12. 2020 ve věku 93 let zemřel pan Rudolf Granzer. 
Byl to jeden ze zakládajících členů a  jeden z  mála, který se 
i v  tomto věku vždy přišel podívat na naše akce. Naposledy 
loni na výstavu ovoce a zeleniny.

Toto čtvrtletí máme dva oslavence: paní Anna Slivková, 55 let, 
a pan Jindřich Vavřinčík, 60 let. Oběma přejeme hodně štěstí 
a zdraví do dalších let.

Za zahrádkáře
� Ivana Lavická
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Vážení spoluobčané, 
jak už jsme Vás informovali, začátkem března bylo ve Velkých 
Hošticích potvrzeno ohnisko ptačí chřipky H5N8. Místní chovatel 
nahlásil krajské veterinární správě úhyn zhruba poloviny z více 
než stovky kusů drůbeže (slepic, kohoutů, kuřat a pekingských 
kachen). Veterinární lékaři odebrali na místě vzorky a zaslali je 
k vyšetření do národní laboratoře, která potvrdila ptačí chřipku. 
V neděli 7. 3. 2021 byly usmrceny zbývající kusy drůbeže.

Protože Chlebičov spadá do ochranného pásma, platí zde 
nařízení Státní veterinární správy pro MS kraj pro všechny 
chovatele (i drobné chovatele slepic nebo kačen), aby ome-
zili pohyb drůbeže venku a zajistili, aby krmivo i voda byly 
chráněny před kontaktem s volně žijícím ptactvem. Zvýše-
ný úhyn nebo pokles příjmu potravy musí chovatelé oznámit 
na opavské pracoviště veterinární správy, tel. 553 731 945. Zá-
roveň jsme chovatele vyzvali, aby nahlásili na obecní úřad stav 
svého chovu pro sestavení jakéhosi „výkazu“ za celou obec. 
V tuto chvíli už byl odeslán na veterinární správu a nezbývá než 
poděkovat za vzornou spolupráci všem chovatelům!

Na další postup jsem se ptala MVDr. Špánka ze státní veterinár-

ní správy, který potvrdil, že omezení by měla být dodržována až 
do konce tahu divokého ptactva, což není možné přesně odhad-
nout, ale očekává se, že nastane přibližně začátkem dubna.

Ještě jednou velmi děkuji za respektování daných doporučení 
a Vaši spolupráci!
� Zuzana Kašná
� (zdroj: Státní veterinární správa České republiky)

Úvodem chceme srdečně pogratulovat k  85. narozeninám 
naší dlouholeté člence paní Jiřině Kubné, která toto krásné 
výročí oslavila v únoru. Přejeme jménem SDH mnoho štěstí 
a  zdraví. Totéž přejeme i  paní Kateřině Jurčkové, která své 
půlstoletí oslaví v dubnu.

V současné situaci nevíme, zda se uskuteční letošní ročníky 
sportovních soutěžní Ligy veteránů a Moravskoslezského po-
háru. Předběžně jsou však data soutěží MSP již daná. V Chle-
bičově by se tak soutěž měla uskutečnit v neděli 13. 6. 2021. 
Vše však bude záležet na aktuální epidemiologické situaci.

Dle situace bude v  květnu mše svatá v  místní kapličce 
za všechny živé a zemřelé sestry a bratry hasiče z Chlebičo-
va. O případném datu konání ještě budeme informovat.

SOUTĚŽ:
Velké, červené, s houkačkami? A jak si představují Vaše děti 
nové hasičské zásahové vozidlo, které nahradí současné do-
sluhující?

Namalujte nám automobil, který by se vám líbil pro jednotku 
SDH Chlebičov. Obrázek vyfoťte a zašlete do zpráv na Face-
book Messenger SDH Chlebičov do 31.  3.  2021. K  obrázku 
prosím napište jméno, příjmení a věk dítka. Všechny obrázky 
zveřejníme na facebookových stránkách SDH Chlebičov, kde 
proběhne otevřené hlasování. Tři obrázky s největším počtem 

lajků oceníme a vyvěsíme na nástěnce před požární zbrojnicí. 
Věku dítěte ani fantazii se meze nekladou.
� Radka Königová

Ptačí chřipka

SDH Chlebičov

V roce 2020 a v roce 2021 se nám podařilo získat z pro-
gramu Můj klub dotace ve výši cca  20  000 Kč v  roce 
2020 a opět cca 20  000 Kč v roce 2021. Dotace využí-
váme k přípravě mladých hasičů.
� Richard Zygula
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Chovatelé: takto začíná příprava na letošní výstavní činnost, 
jestli ovšem vůbec bude...
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MŠ Chlebičov 

ZŠ a MŠ CHLEBIČOV

Zimní čas ve školce byl moc prima. Díky letošní bohaté sně-
hové nadílce si děti mohly dosyta užít sáňkování, koulování 
či stavění sněhuláků. Ve školce jsme si uspořádali Sněhulákový 
den. Děti ze třídy Soviček přišly v kostýmech sněhuláků a celé 
dopoledne bylo vyplněno různými tematickými soutěžemi.

K  zimě patří i  sportování, a  tak jsme nezaháleli ani my 
ve školce a  zorganizovali jsme v  obou třídách malou zim-
ní olympiádu. Zima je také symbolem masopustního vese-
lí a karnevalů, který nemohl chybět ani u nás. Letos vzhledem 
k  situaci karneval výjimečně neproběhl v  kulturním domě, 
ale pouze u nás ve třídách, ale i tak jsme si ho všichni bezvadně 
užili. Děti i paní učitelky přišly v krásných maskách a celé dopo-
ledne bylo ve školce pěkně rušno. Zpívalo se, tancovalo, soutě-
žilo, mlsalo a také vyhrávalo v tombole. Na závěr masopustního 
období si děti ze třídy Sluníček usmažily koblížky a  zimní čas 
jsme tak krásně zakončili.

Všichni se těšíme na jaro a  na hezké zážitky, které na nás 
ve školce určitě zase budou čekat.

� Jana Borunská, vedoucí učitelka
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ZŠ Chlebičov 

Distanční výuka
Přestože distanční výuka přináší spoustu úskalí, jako je nedo-
statečný sociální kontakt a  individuální pomoc, všichni žáci 
3. třídy ji zvládají bravurně. V  tříhodinové online výuce žáčci 
probírají učivo hlavních předmětů, což je český jazyk, matema-
tika, anglický jazyk a prvouka. Hodiny nám zpestřují různé hry 
a online aktivity. Kdo má chuť splnit i něco navíc, může vyřešit 
několik úkolů, za které postupně dostává tajné heslo k úniku 
z ostrova nebo jiného tajuplného místa. Snažíme se využít on-
line aplikace i na první pohled ve zcela obyčejných věcech, jako 
je nástěnka. Zde žáci v online prostoru připínají své příspěvky 
dle tématu, například pozdravy z jarních prázdnin nebo infor-
mace o probírané spisovatelce. Ve volných chvílích děti roz-
víjí své čtenářské dovednosti, čtou vlastní knihy a zapisují si 
o nich informace do čtenářských listů.

Žáci 5. třídy během jarních prázdnin pracovali na projektech 
s  názvem My day. Účelem bylo procvičit si anglické hodiny, 

přítomný čas prostý a fráze vyjadřující různé činnosti během 
dne. Každý pojmul svou práci úplně jinak a  opravdu všichni 
projevili velkou dávku kreativity.

� Nikola Silberová, třídní učitelka 3. tř.

Je to již rok, co se potýkáme s epidemií a škola je s pře-
stávkami uzavřená. Život ve škole úplně neutichl. Prezenčně 
se vzdělávali žáci prvního a druhého ročníku, probíhaly zde 
naplánované opravy – instalace interaktivního dataprojektoru, 
pravidelná dezinfekce prostor.

Od 1. 3. 2021 v návaznosti na opětovné vyhlášení nouzového 
stavu vládou ČR rozhodla vláda krizovým opatřením, že pro-
voz škol, školek a školských zařízení zůstává opět uzavřený 
na tři týdny. Během této doby bude probíhat distanční výuka 
dle zjednodušeného rozvrhu, tak jak jsou žáci zvyklí. Všichni 

zaměstnanci školy se snaží dětem tuto nelehkou dobu zpří-
jemnit a ulehčit. Během distanční výuky jsme zapůjčili žákům 
iPady, motivuje žáky k samostatné práci a k aktivitě. Děku-
jeme všem rodičům, kteří své děti podporují a pomáhají jim 
s učením. Chválíme žáky, kteří se učí samostatnosti a aktivně 
se zapojují do distanční výuky. Také děkujeme všem za krás-
né výkresy, které se budou instalovat do odpadkových košů 
v obci. V následujících řádcích se můžete seznámit s postřehy 
žáků, jak vnímají distanční výuku.

� Mgr. Milena Široká, ředitelka
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Další dopisy dětí zveřejníme 
na webu a facebookové
stránce obce.

Distanční výuka očima 4. třídy
Na začátku roku 2020 se do celého světa rozšířil virus zvaný 
COVID-19. Začala různá omezení a jedno z nich je distanční vý-
uka, která má své kladné i záporné stránky.

„Líbí se mi, že s výukou začínáme v 9 hodin, a proto nemusím tak 
brzy vstávat. Obvykle teď vstávám v 8 hodin a chvíli ještě ležím 
v  posteli. Jakmile vstanu, převléknu se, nasnídám se, zapínám 
tablet a čekám na zahájení výuky. Velké plus je, že máme jen tři 
hodiny, rychle to utíká. A paní učitelky umí vše dobře vysvětlit. 
Výuka online je pohodlná, ale vadí mi, že nejsme ve třídě a o pře-
stávkách nemohu dovádět se svými spolužáky.“ (Filip Novák)

„Na výuce online se mi líbí to, že se vidím se spolužáky a s paní 
učitelkou. A nelíbí se mi, že nejsme ve škole a není to tak, jak 
jsme zvyklí, prostě být ve třídě se spolužáky, v úzkém kontaktu
se všemi kolem. To mi moc chybí  – třeba i  tělocvik, hudební 
výchova, a nakonec i ty přestávky, kdy si můžeme povídat a ma-
linko i pohrát.“ (Nela Postupová)

„Na online výuce se mi líbí, že začínáme až v 9 hodin a nemusím 
ráno brzo vstávat a mamka mi dovolí být večer déle vzhůru. Taky 
dostávám jen pěkné známky. Při výuce nemusím dávat pozor 
a nikdo to nepozná. Máme jen 3 vyučovací hodiny místo 5 jako 
ve škole. Vadí mi, že nejsem s kamarády, nemůžu si s nimi po-
vídat. Jsem často sám a nudím se. Výuka ve škole je zábavnější, 
hrajeme různé hry a rychleji to utíká.“ (Michael Sedláček)

„Na online výuce se mi líbí, že mohu ráno o  hodinu déle spát
a že jsem celý den v pyžamu. Nelíbí se mi, že se nevídám s ka-

marády, nepovídám si s nimi, nechodím ze školy domů, nedělám 
žádný sport a máme minimum pohybu. Také jsou časté problé-
my s připojením a s výpadky internetových programů.“ (Alexan-
dr Novák)

„Na online výuce se mi nelíbí, že musím koukat tak dlouho
do obrazovky a  zlobí mě, že se někdy výuka seká. Líbí se mi,
že nemusím brzy vstávat.“ (Kristián König)

„Na online výuce se mi nelíbí to, že se mi připojení seká a špatně 
slyším paní učitelku. Raději bych už šla do školy.“ (Sofi e Latková)

Čtvrťáci jsou velmi pilní a pracovití žáci. Při výuce na dálku se 
vzájemně motivujeme a díky humoru a vtípkům nám jde uče-
ní hladce. Ráda bych touto cestou poděkovala všem rodičům
za velikou podporu, kterou dětem dávají a za skvělou komunikaci 
s nimi.
 Hanka Seidlová, třídní učitelka

Vyprávění žáků 5. třídy
Do stávajícího vydání zpravodaje posílám domácí práce z české-
ho jazyka, které psaly děti po jarních prázdninách. Menší pravo-
pisné chyby z důvodu většího množství dětských prací a z časo-
vé tísně v distanční výuce si s dětmi opravíme společně ve škole 
a jejich pěkná vyprávění si dáme na školní nástěnku.

 Adriana Benšová, třídní učitelka
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Naše Vánoce
Jedním z nejhezčích období v roce je doba vánoční. Jako kaž-
dý rok jsme si krásně vyzdobili třídu, poslouchali vánoční ko-
ledy nebo jsme si povídali, jak trávíme Vánoce doma.

Letos jsme nazdobený stromeček nechali na chodbě a doufa-
li, že ho Ježíšek najde a dárečky přinese. A taky že se podařilo 
a dárečků bylo opravdu hodně.

Bohužel tentokrát nemohly děti přijít hromadně, ale postup-

ně po třídách. Na vánoční atmosféře tomu ovšem neubralo. 
Ať prvňáci, druháci nebo páťáci, všichni měli velikou radost 
z dárečků, které hned ve své třídě vyzkoušeli. Není nic krás-
nějšího než rozzářené dětské oči.

Všem přejeme hodně zdraví a štěstí v roce 2021.

Zimní radovánky
Není zima jako zima. A my jsme se po dlouhé době pořádné 

zimy dočkali. Po čase stráveném ve školní lavici se děti těší 
na odpolední řádění na kopci. A že se vyřádí pořádně – bobo-
vání, sáňkování, klouzání, to vše nám bohatá sněhová nadílka 
dopřává. Za děti doufáme, že si to užijeme co nejdéle.

� Zuzana Slavíková

ZŠ Velké Hoštice

ZŠ Chlebičov – družina
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Kabinet fyziky skrývá pomůcky, které jsou už více než 50 let staré.

S příchodem nového roku se bohužel situace v našem státě vzhle-
dem k šíření covidu-19 nezlepšila, takže se nenaplnila očekávání nás 
všech – ani do Základní školy ve Velkých Hošticích se bohužel nevrá-
tili všichni žáci, povoleno to měli jen žáčci I. a II. třídy. Všichni ostatní 
se učili distančně.

Koncem ledna proběhlo pololetí, vysvědčení (tedy opisy) dostali 
do rukou ale jen žáci I. a II. tříd, ostatní byli informováni o prospěchu 
i chování, ale výpisy obdrží až po návratu do školy.

V únoru jsme také měli jarní prázdniny – a ty právě připadly na ob-
dobí skutečné zimy, takže žáci naštěstí mohli vyrazit ven a  trochu 
se vyřádit na sněhu a ledu.

Téměř neštěstím je trvající distanční výuka pro žáky IX. tříd, kteří 
se na dálku připravují na přijímací zkoušky na střední školy. Postupně 
nosí do školy přihlášky k potvrzení – a měli by být prvními, kdo se 
do škol vrátí. Kdy to ovšem bude, nikdo neví.

Během února začaly do školy přicházet přihlášky dětí z  okolních 
obcí – jde o žáky 5. tříd, kteří se k nám hlásí na II. stupeň. Jde přede-
vším o děti z Chlebičova a zájem rodičů těchto dětí o výuku na naší 
škole nás samozřejmě těší. Termín odevzdání přihlášek byl do konce 
února, pak se uvidí, zda budeme mít v příštím školním roce jednu šes-
tou třídu, nebo dvě. Plánujeme pak setkání s rodiči nově přihlášených 
žáků, aby byli seznámeni se vším potřebným. Pokud nebude možné 
setkání uskutečnit, informujeme rodiče písemně.

Ve škole chystáme velkou změnu – tzv. elektronické žákovské kníž-
ky pro žáky 5.–9. tříd. Zkušební provoz bude spuštěn od dubna, tedy 
v posledním čtvrtletí, naostro pak přejdeme k tomuto způsobu hod-
nocení od nového školního roku. Znamená to, že rodiče budou mít 
přesný přehled o klasifikaci svých dětí, což jistě uvítají.

A jsou i další dobré zprávy: paní učitelka Mravíková připravila pro děti 
opět na dálku soutěž Knižní šifra a děti se již začínají zapojovat, velice 
často soutěží celé rodiny.

Také se snažíme využít školy bez dětí k různým drobným opravám. 
Obecní pracovníci provedli vystěhování většiny kabinetů, aby se zde 
mohly opravit původní již nevyhovující podlahy a položit nová krytina, 
v některých kabinetech bylo nutné provést výmalbu. Tímto děkujeme 
obecnímu úřadu za pomoc.

A na závěr – ředitelka školy byla u příležitosti Dne učitelů oceně-
na Krajským úřadem MS kraje v kategorii „Ocenění za dlouhodobou 
tvůrčí pedagogickou činnost“.

Přeji všem trpělivost, té je teď mimořádně třeba.
A snad na shledanou někdy v naší škole. Na všechny žáky se již všich-
ni skutečně velice těšíme.

� Mgr. Renata Pospiechová, ředitelka ZŠ Velké Hoštice

ZŠ a MŠ CHLEBIČOV / zš velké hoštice
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Fotbal muži A

Fotbal muži B

Starší přípravka a mladší žáci

SPORT

Vážení sportovní přátelé,
dovolte mi, abych vás informoval, že VV MS KFS na základě sou-
časné situace COVID-19 zrušil rozlosování jarních soutěží MS KFS 
pro SR 2020/21. Rozlosování jara 2021 není k dispozici na stránce 
www.fotbal.cz ani na is.fotbal.cz.

Termín zahájení amatérských mistrovských soutěží závisí na stano-
visku vlády ČR k rozvolnění koronavirové situace. Nejdříve je však 
nutné odehrát 4 zrušená podzimní kola a jednotlivé dohrávky. Nové 
rozlosování dohrávaných odložených kol z  podzimní části včetně 
jarní části bude provedeno po uvolnění pravidel schválených vládou 

ČR. Naši fotbalisté všech věkových kategorií můžou trénovat pouze 
individuálně, pokud situace dovolí, pak také v malých skupinách, kdy 
využívají hlavně hřiště s umělou trávou nebo lesopark.

SK Viktorii Chlebičov chybí z podzimu odehrát 5 kol. Odložen byl 
zápas s Mokrými Lazcemi z důvodu podmočeného terénu a ná-
sledně byly zrušeny zápasy s Hradcem nad Moravicí, Malými Hoš-
ticemi, Štěpánkovicemi a Slovanem Ostrava. Budeme doufat, že se 
situace zlepší s příchodem jarního počasí a bude se moct začít nor-
málně žít bez omezení a také sportovat.

� Kamil Stanjura, předseda SK

Všichni jsme si mysleli, že po loňském přerušení soutěžního roční-
ku kvůli pandemii (máme odehráno 7 zápasů, získali jsme 16 bodů, 
skóre 29:18 a patří nám 3. příčka v tabulce) už budeme mít touto 
dobou za sebou zimní přípravu a pár odehraných přípravných utká-
ní. A budeme se těšit, až na jaře vyběhneme na trávník, zahrajeme 
fotbálek a pak to vše probereme u pivka. Bohužel – tato doba „co-
vidová“ a vládní nařízení amatérskému fotbalu a sportu všeobecně 
vůbec nepřeje! Všechny oddíly se musely spokojit pouze s individu-
álními tréninky s omezeným počtem osob.

Zdraví je samozřejmě nejdůležitější a my to respektujeme, ale co je 
nejlepší na posílení imunity než pohyb na čerstvém vzduchu (samo-
zřejmě při dodržování hygienických pravidel).

Kluci tak mají „nařízený“ individuální tréninkový plán  – běháním 
a  posilováním se udržovat v  kondici  – nejlépe ve volné přírodě. 
Momentálně musíme jen čekat a věřit tomu, že se situace brzy na-
tolik zlepší, že se budeme moci vrátit na zelené trávníky bez všech 
omezení.
� Roman Stanjura, trenér

Stávající situace nám nedovolí trénovat v tělocvičně. Také jsme při-
šli o všechny zimní turnaje, na které se děti vždycky hodně těšily. 
Jakmile je počasí trochu rozumné, tak je možno na různých spor-
tovištích vidět aktivní jedince, kteří se snaží trénovat individuálně. 
Nevíme, kdy se situace zlepší a my budeme moct zase ve skupince 
trénovat. Momentálně máme na dva manšafty 14 hráčů různých 
věkových kategorií, tak doufám, že po tak dlouhé pauze všichni 
u fotbalu zůstanou.
� Jiří Hollesch, trenér
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Jubilea členů SK za 1. čtvrtletí 2021:
Josef Vilášek – 80 let
Lubomír Novák – 70 let
Jaroslav Ciminga – 70 let
Pavel Poštulka – 60 let

K blahopřání se připojuje i výbor SK Viktorie Chlebičov.
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PŘIDEJTE SE K MILIÓNŮM

DEJTE SVŮJ HLAS
OCHRANĚ PŘÍRODY
Připojte se k Hodině Země. Zhasněte v sobotu
27 . března ve 20.30 a ukažte, že chcete zdravou
přírodu, na kterou se všichni můžeme spolehnout.
Naléhavě potřebujeme stabilní klima. Spojme se
a zastavme hrozivý úbytek přírodní rozmanitosti.
Chraňme přírodu. Je našim největším spojencem
v boji proti globálnímu oteplování a je nezbytná
pro naše přežití a dobrý život všech.

Tento projekt je spolufinancován Státním fondem životního prostředí 
České republiky na základě rozhodnutí ministra životního prostředí.

27. BŘEZNA 20.30 HODINAZEME.CZ
HODINA ZEMĚ


